



ВЕТЕРАН Новгородский 53

Областная газета

№2 (149), март 2024 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Проголосовали за будущее страны **стр. 1**

К юбилеям ветеранов **стр. 2**

«Чтобы внуки и правнуки знали историю своей семьи» **стр. 3**

Будни и праздники районных организаций **стр. 4**

НОВГОРОДЦЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ НА ВЫБОРАХ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА

Итоги голосования на выборах президента Российской Федерации в Новгородской области озвучила 18 марта председатель региональной избирательной комиссии Татьяна Лебедева.

С учётом дистанционного электронного голосования явка в регионе составила **66,59%**, в голосовании приняли участие **315 111** человек.

Между зарегистрированными кандидатами голоса распределились следующим образом:

Владислав Даванков – 19 552 голоса (6,22%);

Владимир Путин – 257 874 голоса (82,06%);

Леонид Слуцкий – 13 456 голосов (4,28%);

Николай Харитонов – 16 387 голосов (5,21%).

Активное участие в голосовании приняли ветераны. Одной из первых пришла на избирательный участок в поселке Волот 93-летняя

Александра Васильевна Евстратова: педагог с 50-летним стажем, она привыкла быть примером для своих учеников, а их у нее – добрая половина района. В Любытино проголосовала 94-летняя Капитолина Федоровна Михайлова, в поселке Неболчи Любытинского района – 100-летняя Мария Михайловна Иудина. Антонина Александровна Погорелова, блокадница, ветеран Великой Отечественной войны, лично пришла на избирательный участок в Великом Новгороде. 14 марта ей исполнился 101 год. Ветераны Великой Отечественной войны 101-летний почетный гражданин Великого Новгорода Александр Петрович Попов

и 100-летний житель Пестова Михаил Егорович Лесников проголосовали на дому.

– У нас результаты чуть отличаются, чем в среднем по стране, с точки зрения раскладки по кандидатам. Это говорит о том, что новгородцы спокойно принимали решение – то, которое хотели, – прокомментировал итоги выборов губернатор Новгородской области Андрей Никитин. – Тот результат, что есть у нашего лидера, не случаен. Это следствие того, что в последнее время происходит у нас в регионе. Мы проголосовали за ремонты школ и детских садов, за развитие региона: образование, здравоохранения – всё то, что есть в послании президента. Консолидация общества вокруг повестки развития очень важна. Результатам мы порадовались, а теперь предстоит большая работа, чтобы всё сказанное было сделано и воплощено в реальных объектах, условиях, услугах.



• Нине Сергеевне Ефимовой из д. Горное Маревского района 95 лет. Она проголосовала за будущее своих семи внуков и пяти правнуков

Региональные форумы



1 марта, в первый день весны, члены президиума областного совета ветеранов, председатели районных советов ветеранов и ветеранский актив области приняли участие в VI Новгородском областном женском форуме «Женщины – за социальный прогресс», который состоялся в Великом Новгороде. Форум проводится с 2019 года по инициативе сенатора Новгородской области Елены Писаревой. Его главная идея – показать роль женщин в решении вопросов материнства и детства, развития здравоохранения, образования и культуры. В форуме приняли участие губернатор области А.С.Никитин и председатель областной Думы Ю.И. Бобрышев, которые поблагодарили женщин за их профессионализм, активное участие в общественной жизни области. Особо отличившимся были вручены грамоты и благодарности. Почетным гостем форума стала писательница Дарья Донцова.

13 марта члены совета областной ветеранской организации приняли участие в региональном форуме "Протяни руку помощи", посвященном внедрению системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории Новгородской области. Форум проходил на базе инновационного научно-технологического центра "Интеллектуальная электроника – Валдай". Лучшие помощники по уходу были награждены благодарностями губернатора области, сенатора Российской Федерации и председателя Думы Новгородской области.

Помнить, нельзя забыть!

В преддверии Дня защитника Отечества в школе № 2 п. Крестцы прошёл вечер встречи учащихся с членами районного совета ветеранов. В качестве почётных гостей здесь присутствовали участник СВО Руслан Стёпин и мама погибшего бойца, бывшего учащегося этой школы Фёдора Максимова – Елена Максимова.

Встреча была по-настоящему тёплой, неформальной, наполненной самыми искренними чувствами, очень патриотичной и проникновенной.

Председатель совета ветеранов Антонина Аленичева рассказала ребятам о деятельности ветеранской общественности в посёлке и округе, в том числе о помощи нашим бойцам, находящимся в зоне СВО, вручила коллективу школы Благодарственное письмо за

сотрудничество и содействие в реализации региональной программы «Активное долголетие». Ветеран педагогического труда Любовь Григорьева рассказала ребятам о своих детских впечатлениях, когда она общалась с участниками Великой Отечественной; о том, как сажала цветы на ул. Крыловской в память о тех, кто прямо с выпускного вечера в школе №1 ушёл на фронт. Старейший педагог школы №2 Анна Алексеева также поделилась воспоминаниями об учителях, воевавших на фронтах Великой Отечественной – ей довелось учиться у них в этой школе, а потом с ними же и работать.

На встрече говорили о 80-летию освобождения Великого Новгорода от немецко-фашистских захватчиков, о



юбилейной дате прорыва блокады Ленинграда и, конечно же, о специальной военной операции на Украине. Дети и взрослые декламировали стихи, высказывали собственное отношение к обсуждаемым событиям. Учащийся Артём Котов подробно рассказал о своём участии в поисковой экспедиции «Долина».

Хочется поблагодарить организаторов мероприятия, директора школьного музея Айшу Спирину, замечательных ребят, которые радушно встречали гостей на пороге школы и сумели очень подробно рассказать обо всём, чем гордятся – музейных экспонатах, учителях-фронтовиках, о своей деятельности. В их выступлениях, рассказах чувствовалось искреннее сопереживание, а это дорогого стоит.

Безусловно, встреча способствовала самому тесному взаимодействию поколений – взрослого и подрастающего. Такое сотрудничество особенно важно именно сейчас, когда наша страна проходит очередной трагический круг. Как процитировала член совета ветеранов Галина Ладыгина: «Если забывают войну, начинается новая».

Ну, а завершилось мероприятие традиционным чаепитием – душевное общение детей и взрослых продолжилось в неформальной обстановке.

Оксана ЕГОРОВА
Фото автора

А ГОДЫ ЛЕТЯТ...

Фаину Степановну Васильеву хорошо знают в городе и районе. В советское время была вторым секретарем и секретарем Боровичского горкома КПСС, позднее – руководила Университетом марксизма - ленинизма, работала на общественных началах секретарем городского отделения охраны памятников истории и культуры и женсовета. После событий 1991 года возглавила городскую организацию КПРФ.

Фаина Степановна – боец по натуре, она не любит ждать у моря погоды, она привыкла действовать. Этот деятельный характер и определил всю её жизнь и судьбу. Она была старшей в многодетной семье, где кроме нее росли еще три сестры и четыре брата, о которых надо было заботиться. С ранних лет она привыкла к самостоятельности и труду. Во время войны жила у бабушки, а с 5 класса и практически до окончания техникума – в общежитиях.

После окончания Архангельского сельскохозяйственного техникума Фаина была направлена в распоряжение Новгородского областного управления сельского хозяйства. Молодого специалиста взяли в Парфинский район, а уже через год выдвинули на работу в райком комсомола. Сначала была заведующей отделом по работе со школьной молодежью и пионерами, потом вторым и первым секретарем. Как только устроилась на работу, стала помогать сестрам, которые переехали к ней на Новгородчину. Она без труда находила подход к самым разным людям, ее ценили за принципиальность, серьезное отношение к делу, требовательность не только к другим, но и к себе. Вскоре после окончания Всесоюзного сельскохозяйственного института, в январе 1965-го, её перевели в Старорусский горком КПСС, где работала заведующей отделом пропаганды и агитации, вторым секретарем.

В 1971-м она уже была инструктором сельскохозяйственного отдела Новгородского обкома КПСС, а в 1973, в связи с объединением Боровичских горкома и райкома

КПСС, бюро Новгородского обкома рекомендовало ее для избрания вторым секретарем Боровичского горкома. С тех пор ее судьба связана с нашим краем.

Партийный работник с 50-летним стажем, она и сейчас верна своим жизненным принципам. Одна из немногих, она не изменила отношение к коммунистическому учению; 15 лет бессменный секретарь Боровичского отделения КПРФ на общественных началах, с 2007 года – помощник депутата Новгородской областной Думы.

Есть у нее свой маленький домашний архив. С советских времен хранит все свои старые блокноты и записные книжки. В них не стихи и не душевные переживания, а графики надоев, сводки посевной и уборочной компании, выработка на трактор, структура посевных площадей, капитальные вложения, прибыли и убытки, подписка на газеты, и все это – и многое другое – в разрезе каждого из 16 хозяйств района. Работники горкома ни один вопрос не пускали на самотек, Фаина Степановна знала людей, специалистов, сельскую интеллигенцию, секретарей партийных и комсомольских организаций, работала с ними в постоянном контакте.

Она – активный, деятельный человек, всегда участвовала в общественной жизни, более 30 лет пела в хоре. Хорошие голоса были и у отца с матерью. Отец, несмотря на большую семью, находил время ходить в клуб на спевки, мать сохранила голос до глубокой старости, а умерла она в возрасте 95 лет... Как и ко всему, к занятиям в хоре Фаина Степановна относилась серьезно.



но: заведенный много лет назад песенник постепенно толстел и, наконец, совсем распух от обилия собранных в нем песен.

Личная жизнь сложилась у Фаины Степановны не сразу. С парнями была строгой. Замуж вышла в 25 лет. Жизнь семейная не заладилась. 17 лет жила одна, с сыном Сергеем и мамой. И хотя романов ни с кем не крутила, одинокой себя не чувствовала. Говорит, что скучать было некогда, много работала, в том числе и на даче, была возможность и отдохнуть, съездить в санаторий. И когда уже совсем не думала о женском счастье, оно ей улыбнулось: повстречала человека, который на 16 лет стал мужем и надежным другом.

Наряду с другими общественными поручениями, в течение 7 лет Фаина Степановна работала в должности председателя районной ветеранской организации; в 2012 году избрана председателем комиссии по патриотическому воспитанию. При ее активном участии проходили районные смотр-конкурсы «Ветеранское подворье», «Минута Славы», школьных

музеев, на лучшую ветеранскую организацию, городские культурно-массовые и патриотические мероприятия. Неоднократно она избиралась членом Новгородского областного совета ветеранов, делегатом отчетно-выборной конференции Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

За многолетнюю общественную деятельность и личный вклад в развитие ветеранского движения имя Фаины Степановны Васильевой занесено в Книгу Почета Новгородской областной ветеранской организации.

В 2001 году ей присвоено высокое звание «Почетный гражданин» города Боровичи и Боровичского района.

21 марта 2024 года Фаине Степановне исполняется 90 лет. Она по-прежнему в ветеранском строю, по мере сил оказывает помощь в работе районному совету ветеранов, дает нужные советы коллегам, поздравляет с днями рождения, юбилеями.

– Вы не думайте, что я такой сучарь и занимаюсь только работой. У меня есть очень приятные заботы и хлопоты. Меня окружает двадцать племянников и пять внуков. Сыну Сергею 65 лет, он подполковник в отставке. – При упоминании о сыне глаза её теплеют, она по-настоящему заботливая и любящая мать. – Я, наверное, счастливый человек. Ни о чем в жизни не жалею. Благодарна судьбе за дружбу с хорошими и добрыми людьми. Я чувствую постоянную поддержку и уважение со стороны людей, это дает мне силы жить дальше.

Новгородский областной и Боровичский районный совет ветеранов желает Вам, Фаина Степановна крепкого здоровья, долгих лет активной жизни, наполненных приятными событиями, любви и внимания близких и родных Вам людей.

Н.А. ПОЛТАВЦЕВА,

председатель Боровичской районной ветеранской организации

• ГОД СЕМЬИ

Сколько внуков у прапрабабушки из Волоотовского округа?

Анне Якимовне Гуневой из деревни Язвино в феврале исполнилось 95 лет.

С юбилейным днём рождения Анну Якимовну приехали поздравить председатель Волоотовского районного совета ветеранов Любовь Кузнецова и глава муниципального округа Александр Лыжов. Сама встретить гостей ветеран труда по состоянию здоровья не смогла, цветы, памятный подарок и поздравительный адрес Президента РФ В.В. Путина вручили юбиляру через сына Александра.

Анна Якимовна родом из деревни Ракитно. До войны успела окончить четыре класса Городецкой школы. В годы оккупации была угнана фашистами на дорожные работы под Старую Руссу. С ранних лет работала в полеводстве, учётчиком, заведующей фермой, бригадиром комплексной бригады совхоза «Гранит», после выхода на пенсию ещё 12 лет трудилась в сельском магазине. Удостоена ордена Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд» и других наград.

Вместе с мужем Григорием Павловичем она вырастила семерых детей. Две дочери и младший сын живут и работают в Великом Новгороде, старший сын – в городе Бологое Тверской области. Зинаида, Пётр



и Александр остались на родине. На сегодняшний день у Анны Якимовны 19 внуков, 29 правнуков и 4 праправнука, она окружена заботой и вниманием родных людей.

Вот достойный пример для молодого поколения!

• ПОЗДРАВЛЯЕМ

Многие лета!

Общественная организация «Дети погибших защитников Отечества в Великую Отечественную войну 1941-1945 гг.» поздравляет А. И. Щенникову с 95-летним юбилеем.

Александра Ивановна – врач-педиатр, кандидат медицинских наук, ветеран труда – в настоящее время – заместитель председателя общественной организации, «серебряный волонтер».

За большой вклад в возрождение системы наставничества и многолетнюю деятельность по патриотическому воспитанию граждан награждена грамотами и благодарственными письмами: Общественной палаты РФ, памятной медалью к 80-летию освобождения Новгородской области от немецко-фашистских захватчиков.



НАСТАВНИК

Повседневная работа по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи является важнейшим направлением деятельности ветеранов. В ветеранской организации УМВД России по г. Великий Новгород лучшим по праву признан полковник милиции в отставке Владимир Евгеньевич Семехин, посвятивший более 40 лет служению на благо жителей города.

В 1982 году, после службы в армии, Владимир по рекомендации райкома ВЛКСМ пришел на службу в Октябрьский районный отдел милиции. Требования к себе, с правильными жизненными установками, он мечтал служить в милиции, в частности, быть участковым уполномоченным. Ведь сотрудники этой службы, по его мнению, всегда первыми приходят на помощь гражданам, находятся на первой линии борьбы с нарушителями закона. Перед глазами нашего героя всегда был достойный пример, – хоть и кинематографический персонаж, – сельский участковый Федор Иванович Анискин из фильма «Деревенский детектив».

– Первыми моими наставниками на службе были майор милиции, начальник участковых уполномо-



ченных милиции Николай Павлович Смирнов; начальник отдела кадров майор милиции Зинаида Ивановна Смирнова; капитан милиции, старший участковый уполномоченный Янис Александрович Лаврентьев, – с особой теплотой вспоминает Владимир Евгеньевич. – С любым вопросом можно было к ним обратиться, они никог-

да не относились к нам, молодым сотрудникам, с высокомерием, помогали советом и делом. Вот с таких истинных наставников необходимо брать пример.

Через пять лет службы Владимир Евгеньевич стал старшим участковым и теперь уже он обучал молодых сотрудников, был для них наставником и учителем. Всех, кто приходил на службу на опорный пункт милиции, он закреплял за собой.

– В течение шести месяцев я всегда был рядом с молодым сотрудником, – рассказывает Владимир Евгеньевич. – Мы вместе ходили на вызова, я учил разговаривать с гражданами и писать объяснения, быть психологом и в каком-то плане воспитателем, пытался на практике донести все тонкости службы и всегда требовал исполнительности.

Через полгода такой совместной работы молодой сотрудник был готов работать самостоятельно, с полной отдачей. Не было страха, не было трудностей, а были лишь практические навыки и четкое представление о службе, полученное за время стажировки. Мне нравилось наблюдать, как растут в служебном плане молодые сотрудники. Самое главное, я пытался донести до своих товарищей, что работать надо с удовольствием и с уважением к населению.

Это было лучшее время – служба в подразделении участковых уполномоченных. И если бы сейчас меня вернули в 1982 год и поставили перед выбором, я, несомненно, прошел бы тот же самый путь.

В службе участковых инспекторов В.Е. Семехин прослужил более 10 лет, затем был назначен заместителем начальника по работе с личным составом, окончил службу в ОВД начальником тыла. На всех постах Владимир Евгеньевич отличался высоким профессионализмом, человечностью, честностью.

В настоящее время Владимир Евгеньевич продолжает трудиться инженером тылового обеспечения и принимает активное участие в ветеранском движении, являясь членом совета ветеранов УМВД России по г. Великий Новгород. Неоднократно поощрялся различными ведомственными и правительственными наградами.

Владимир Евгеньевич по праву считается консультантом – наставником молодежи. Являясь образцом поведения, обладая лучшими качествами настоящего мужчины и друга, будучи всегда уравновешенным и жизнерадостным, он принимает непосредственное участие в профессиональной подготовке и воспитании молодых сотрудников, внимателен к каждому, умеет расположить людей и всегда находит нужные слова. С ним советуются и с него берут пример. Его активная жизненная позиция и отеческая беседа подчас действует как скорая помощь в решении проблем молодежи.

Его уважает и ценит весь личный состав Управления во главе с руководителями, которые также являются его воспитанниками.

Т.В. СОЛОДОВА,
председатель совета ветеранов
УМВД России по г. Великий Новгород

• ГОД СЕМЬИ

«Я не боюсь старости»

Встречаясь с Клавдией Васильевной Жуковой, всякий раз удивляюсь и восхищаюсь: годы её не берут. А ведь судьба этой женщины не простая.

Пятилетней девочкой узнала она, что такое война. В полдень, 18 августа 1941 года, деревенские ребятишки купались в реке. И вдруг на противоположном берегу появился картеж на оранжевых мотоциклах с такими же яркими шлемами. Это были немецкие разведчики с переводчиком. От такой красоты дети замахали руками, стали звать «гостей», радовались и любовались их машинами. Те, в свою очередь, замахали руками, показывая в сторону деревни, а переводчик крикнул, чтобы звали людей и на пароме перевезли их в деревню. Что было потом? Маленькой девочке трудно было понять, почему взрослые плачут, почему всех выгоняют из домов, почему отбирают скотину, зерно, овощи?

Так началась для жителей д. Нечанье Чудовского района другая жизнь. В лучших домах деревни расположился госпиталь, куда с Волховского фронта по реке Тигоде и дорогам свозили раненых фашистов. Все чаще деревню стали бомбить, и население по ночам пряталось в овощехранилище, в трех километрах от дома. Спали сидя, еды не было, холод, грязь во круг. Так прожили почти два года. А в конце сентября 1943 года всех жителей фашисты под дулом автоматов погнали на железнодорожную станцию Бабино, сжигая по пути дома и мосты.

– Страшно было оглянуться назад, – вспоминает Клавдия Васильев-

на, – пламя высокое, все в дыму. Люди плакали от страха, а их гнали и гнали без остановки. Мне ведь было уже семь лет, и я помню все отчетливо. Потом были скотные вагоны, долгий путь в Латвию, где хозяева хуторов разбирали семьи для выполнения хозяйственных работ. Нашу семью из 15 человек (родители войну встретили с восемью детьми и четырьмя внуками) никто не брал, а потом разделили по трем хуторам. Вой стоял по всей округе, маму отрывали от каждого ребенка: «Куда увозят, кто?»

В Прибалтике мы пробыли до осени 1944 года. А потом было возвращение в сожженную дотла деревню. Наша семья остановилась в уцелевшем на окраине деревни доме маминного брата. Начался мирный созидательный труд.

Папу избрали председателем колхоза. Он был очень добрый и хороший человек, старался помочь каждому земляку: не один десяток деревенский детей устроил в г. Ленинград – кого в детский дом, кого в ремесленное училище, кого на работу. Был первым советчиком для каждой семьи, помогал и словом, и делом. Наши двери не закрывались, одни уходили, другие входили. И мы, дети, гордились своим отцом. Это он, Василий Васильевич Румянцев, учил нас быть честными, добрыми, объяснял, что хорошо и что плохо. Вместе с мамой Еленой Ивановной (наградена медалью «Материнская слава 2 степени») вос-



питали восемь детей порядочными и трудолюбивыми, спасибо им!

Осенью 1945 года пошли в первый класс дети с 1933 по 1938 годы рождения. Многие переросли так и остались с четырьмя классами, а остальные учились в школе им. Н.А. Некрасова в г. Чудово. Закончить десятилетку из детей трех деревень удалось только мне, ведь снимали частное жилье, да и ходить 17 ки-

лометров по выходным... Обувки не было – ни осенней, ни зимней. Две девочки, простудившись, умерли. Ну, а дальше – учеба в техникуме, замужество, работа.

Рабочий стаж Клавдии Васильевны составил 36 лет, половина – на родном заводе железобетонных шпал. Не раз становилась победителем социалистических соревнований районного, областного, а также всесоюзного значений.

К.В. Жукова – ветеран труда федерального значения. В 1993 году ей вручен знак «Малолетний узник». А 29 января 2024 года в День освобождения г. Чудово и Чудовского района юбилейную медаль «80 лет освобождения Новгорода и Новгородской земли от немецко-фашистских захватчиков» ей вручил лично губернатор Новгородской области А.С. Никитин.

Судьба не баловала эту маленькую женщину. Но девиз ее жизни: «Не унывать, и не сдаваться».

–А всё хорошее, друзья, дается нам не дешево! – вот этими словами я отвечаю, когда говорят мне: «Какая ты счастливая!» И действительно – воспитала двух хороших детей. Сейчас у меня четыре внука и пять правнуков, самой маленькой три годика. Мне в марте 88 лет исполнится, но я не боюсь старости. Есть дом в родной деревне, сад-огород, есть родные близкие люди, друзья. Они приезжают ко мне в деревню, подолгу гостят. И я счастлива, ведь уметь дружить – тоже искусство. А я умею! А еще я пишу воспоминания, хочу оставить память о себе и хочу, чтобы дети, внуки и правнуки знали историю своей семьи и гордились нашей родословной.

Н. ФИЛЬЧЕНКОВА,
ветеран труда Новгородской
области, г. Чудово

БУДНИ РАЙОННОЙ ВETERАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ПОКА МЫ ПОМНИМ, ОНИ С НАМИ

В день 35-летия вывода советских войск из Афганистана, Волотовский районный совет ветеранов организовал встречу учащихся средней школы с членами Шимского отделения ВОО «Боевое братство» Владимиром Колесовым, Алексеем Высоченковым, Николаем

Спиличевым и нашим земляком Александром Васильевым, выполнявшими интернациональный долг в Афганистане. Воины-ветераны поделились воспоминаниями о нелёгком периоде своей жизни, рассказали о мужестве и доблести русских солдат, показали документальный фильм об Афганской войне.



БАСНИ И.А. КРЫЛОВА

В ознаменование 255-летия со дня рождения И.А. Крылова члены литературно-художественного клуба «Виктория» при районной библиотеке провели литературный час. Сначала

работники библиотеки рассказали о жизни и творчестве баснописца, затем ветераны посёлка, проявив творческий подход, показали инсценировки басен И.А. Крылова: «Ворона и лисица», «Стрекоза и му-

Председатель районного совета ветеранов Л.И. Кузнецова напомнила школьникам о значении памяти в наше время, когда недруги стараются переписать историю, умоляя подвиг нашего народа, его мужество и стойкость духа: «Но мы не должны забывать о тех, кто отдал свои жизни в борьбе за Родину, за нас с Вами. Не забывать о 14 тысячах наших соотечественниках, погибших в Афганской войне, и 27 миллионах – в годы Великой Отечественной войны».

В заключение мероприятия волонтеры Победы, с которыми ветеранская организация работает в тесном контакте, поблагодарили участников боевых действий и вручили им символ своего движения.

В Волотовском районе на сегодняшний день проживают 8 участников Афганской войны, их волонтеры Победы поздравили на дому.

равей», «Волк и ягненок», «Мартышка и очки». Все выступления прошли на ура. Выступающие и зрители зарядились хорошим настроением и желанием продолжать такое знакомство с отечественной литературой.

ВЕСНА, ЗДОРОВЬЕ И – КОМФОРТ

12 марта ветераны – приверженцы северной ходьбы – проложили свой маршрут по местам поселка, благоустроенным по региональному проекту «Формирование комфортной городской среды».

На площадке активного отдыха, на время отставив палки, посоревновались в бросках мяча в кольцо. Затем строем перешли на благоустроенную территорию у районного Дома культуры.

Здесь провели гимнастическую разминку. А завершили массовое мероприятие на ухоженной территории Волотовского райпо, где его руководитель А.Д. Абдурахманова организовала чаепитие с пирогами.

Задор и хорошее настроение на протяжении всего маршрута поддерживали работники физкультурно-спортивного комплекса имени Якова Иванова.



Л.И. КУЗНЕЦОВА,

председатель Волотовской районной организации ветеранов

Ох, не знают наши внуки, что их бабушки творят!

Ко дню костюмированного бала в ККЦ «Уверь» команды готовились старательно и с душой. Предстояло придумать костюмы, подобрать к ним аксессуары-атрибуты, чтобы образы получились интересными и достойными. И это получилось!

Самая взрослая команда – «Ковбои, штат Техас» предстала в образе лихих пастухов, которые решили променять Америку на Мошенское, распродать все свои активы и стать фермерами. Эта программа прозвучало в приветственном слове, все стихи участницы придумали сами и преподнесли весело, с молодым задором и танцевальными элементами.

Хороши были и «Стильные штучки»! Элегантные, утонченные, томные... ну, прямо жены гангстеров. Под стать названию оказались и «Бандиты 90-х»: вооруженные до зубов, с рациями, почти такие, какие «правили миром» в конце прошлого века. Кстати, «главарем» у них был единственный на балу мужчина – Геннадий Алексеев.

После того, как все команды представились, начались веселые конкурсы: на эрудицию, на знание кинофильмов, песенные, танцевальные. Интересно было наблюдать, как взрослые люди



радовались удачному ответу и огорчались из-за ошибок.

Постарались команды и в сервировке праздничных столов. У всех они соответствовали тематике и в оформлении, и в подборе блюд, и в названиях к ним. Праздничное настроение создавалось музыкой и оформлением зала. Организаторы праздника придумали оригинальный сюрприз для всех участников: фото каждого в стиле названия команды, с инте-

ресными подписями. Смех, задорные шутки, музыка долго не смолкали в этот вечер. Дипломами за лучший костюм наградили Геннадия Алексеева, Наталью Иванову и двух Татьян – Стадник и Виноградову. А в командном конкурсе победили «Ковбои, штат Техас», вторыми стали «Стильные штучки», третьими «Бандиты 90-х».

Ираида СЕРГЕЕВА,
член президиума Мошенского районного совета ветеранов

«ОТЗВУКИ ИСЧЕЗНУВШИХ ДЕРЕВЕНЬ»

В Доме культуры п. Парфино прошла презентация сборника «Отзвуки исчезнувших деревень», подготовленного сотрудниками Центральной Парфинской библиотеки.

У каждой из 48 деревень, описанных в сборнике, своя судьба. Деревни Пустынька, Долгуша, Рыкалово, Тетерино, Круглышово, Курляндское, Большие Дубовицы – их стёрла с карты района Великая Отечественная война. Другие не выстояли перед социальными проблемами. Горько и больно писать об исчезнувших деревнях, когда

то наполненных заботами и хлопотами кормильцев России, сознавать, что они навсегда исчезли с лица земли.

Но сотрудники Парфинской ЦБС и ветераны рассматривают сборник не только как своеобразный памятник исчезнувшим деревням, но и как символ веры в возможность возрождения сельской глубинки.



«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09
E-mail: veteran@novreg.ru

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Заказ № 115. Тираж 999 экз.
Подписано в печать: 21.03.2024 г.
По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00
Дата выхода: 22.03.2024 г.
Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.
Тел. (8162) 67-78-94.